PARTNERSÉGI EGYEZTETÉSRE FELKÉRÉS

Ibrány Város Önkormányzatának képviselő-testülete  az  időközben bekövetkezett magasabb szintű jogszabályokra tekintettel módosítani kívánja a településkép védelméről szóló 24/2017 (X.31.) önkormányzati rendeletét. 

Az Önkormányzat különös hangsúlyt fektet a  településképi rendelet társadalmi egyeztetésére, ezért a helyi polgárok , helyi társadalmi szervezetek, egyházak és gazdálkodó szervezetek aktív részvételére számít. A társadalmi egyeztetés formáira,  a partnerségi egyeztetés helyi szabályaira, a 14/2017 (V.31.) önkormányzati rendelet előírásai vonatkoznak..
A partnereket ez az Önkormányzati . rendelet  állapítja meg, egyúttal lehetőséget ad számukra a véleményezésre. 

A Partnerek a településképi arculati kézikönyv és a településképi rendelet készítéséhez kapcsolódó javaslatot, észrevételt, véleményt tehetnek, melyet a mellékelt PARTNERI ADATLAP-ot kitöltve, azt a  polgármester részére címezve a Polgármesteri Hivatalba szükséges eljuttatni:
· személyesen a Polgármesteri Hivatal ügífélszolgálatára 
· postai úton:4484 Ibrány, Árpád u. 5-7.sz  címre
· elektronikus levélben a hivatal@ibrany.hu e-mail címre.

A szóbeli tájékoztatás érdekében Lakossági fórum kerül megrendezésre, melynek időpontját és a véleményezés lehetőségeit külön felhívás tartalmazza ( www.ibrany.hu honlapon, Polgármesteri Hivataél hírdetőtábláján, valamint az Ibrányi Hírlapban).

A településképi rendelet módosításához kapcsolódó javaslatok, észrevételek, vélemények benyújtására  8 napon belül – 2019. szeptember 17-től 2019. szeptember 25-ig - van lehetőség.

A rendelet módosítására vonatkozó indokolás, normaszöveg előzetes tervezete  megtekinthető:
-az Önkormányzat hirdetőtábláján 
-az Önkormányzat hivatalos honlapján: www. ibrany.hu   
Ugyanitt megismerhető a partnerségi rendelet teljes szövege is. 
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